

Věc: Změny v odpadovém hospodářství v roce 2022

Vážená paní starostko / Vážený pane starosto,

jelikož se blíží doba tvorby rozpočtů na rok 2022, dovoluujeme si Vás touto cestou informovat **o předpokládaných změnách v odpadovém hospodářství, v souvislosti s již proběhlou změnou odpadového zákona - zákonných poplatků za ukládání odpadů na skládku (dále jen „poplatků“)** v roce 2022 a o dalších legislativních změnách, **jakými jsou např. změna možnosti nakládání odpadů jako výmětů z třídících linek, úprava podmínek příjmu výmětů na linkách zpracovávajících výměty – TAP, podmínky příjmu výmětů na ZEVO apod.,** které také mohou **významně** ovlivnit cenu odstranění, nebo využití odpadů.

Změny se budou týkat hlavně:

Směsných odpadů

navýšení poplatků za skládkování (+100,- Kč / t) a zároveň navýšení ceny na jediném v tomto regionu dostupném ZEVO – Praha Malešice. Zároveň, vzhledem k prudkému nárůstu energií budeme nuceni uplatnit inflaci, která by dle současných předpokladů měla dosáhnout cca 4%.

Celkový dopad na cenu svozu směsného odpadu předpokládáme navýšení kolem 10%.

Separované odpady – PAPÍR

Papír jako jediná komodita nabízí, zatím sice nedlouhou dobu – od cca začátku roku 2021 možnost výkupu papírové separace. Toto jste již jistě postřehli ve fakturaci, kde Vám poskytujeme slevu ze služeb svozu papírové separace s ohledem na odebrané množství tohoto materiálu. Díky tomuto stavu na služby svozu této komodity nejsme nuceni přistoupit k jakékoliv změně a navíc zachovat výše uvedenou slevu kalkulovanou vždy zpětně za uplynulé čtvrtletí.

Separované odpady – PLASTY

Stagnující ceny výkupních (respektive v současnosti ustálených nákladových cen) za odběr plastové separace a zároveň navýšení ceny za likvidaci výmětů (u skládkování o poplatek, u energetického využití obdobný nárůst) nám dovolují uplatnit pouze inflaci.

Ostatní komodity by podmínkami nového zákona a ani inflací v průměru neměly být pro příští rok dotčeny.

Důležitou informací pro Vás je pak stanovení zákonem rozličné hranice produkce směsného odpadu na trvale hlášeného občana. Tato hranice 200kg/os/rok nyní platná se bude snižovat o 10 kg.

Tedy na rok 2022 je zákonem stanovená hranice produkce směsného odpadu **190 kg/os/rok**.

Zároveň s tímto stoupá poplatek za každou skládkování odstraněnou tunu směsného odpadu o **100,- Kč/t nad rámec daného limitu**.

Zde se Vám budeme snažit vyjít vstříc, jako již v letošním roce, využitím kapacit ZEVO (Praha Malešice), kde máme i pro následující rok předjednány kapacity pro odstraňování směsných odpadů.

Chápeme, že výše uvedená opatření a navýšení některých cen může mít citelný zásah do vašich městských a obecních rozpočtů, ale znovu podotýkáme, že poplatky, stejně jako ostatní nařízení a zákazy plynoucí ze zákona 541/2020 Sb. neovlivníme. Bohužel, zároveň výše uvedené změny jsou nezbytnou podmínkou pro zachování standardu poskytovaných služeb a musíme je tedy zahrnout do nákladové struktury.

Z tohoto důvodu také na možné navýšení upozorňujeme s maximálním předstihem, abyste měli možnost případné zdražení svozu odpadu do plánovaných rozpočtů na rok 2022 zahrnout.

S pozdravem a přáním pevného zdraví

Ing. Ondřej Jahoda
Vedoucí obchodu středisek SVOZ Praha

FCC Česká republika, s.r.o.

Ďáblická 791 / 89

Praha 8 – Ďáblice

182 00

tel.: +420 283 061 301

fax.: +420 283 911 110

mobil: +420 724 331 096

e-mail: ondrej.jahoda@fcc-group.cz, www.fcc-group.cz